Kesir: Biitiiniin es par¢alarindan her birine “kesir”, bu kesirleri gosteren sayilara
da “kesir say1s1” denir.

Kesir sayilarinda payda, biitiinlin ka¢ es parcaya boliindiigiinii, pay ise bu es
pargalardan kaginin alindigini gosterir.

Kesir Cesitleri:

1.Basit Kesir: Payi, paydasindan kii¢iik olan kesirlerdir.

2. Bilesik Kesir: Pay1, paydasindan biiyiik veya esit olan kesirlerdir.

3. Tamsayil1 Kesir: Bir tamsay1 ve basit kesirden olusan kesirlerdir.

Bilesik Kesri Tamsayili Kesre Cevirme:

Bir bilesik kesir tamsayili kesre ¢evrilirken; pay paydaya boliiniir, bolim degeri
tam kisim, kalan say1 pay ve bolen say1 da payda olarak yazilir.

Tamsayili Kesri Bilesik Kesre Cevirme: tam sayili kesri bilesik kesre ¢evrilirken;
tam kisim ile payda carpilir, sonug pay ile toplanip paya yazilir. Eski payda da
paydaya yazilir.

Kesirli Sayilarda Dort Islem:



Toplama ve Cikarma: Paydalar1 esit olan kesirler toplanabilir ya da ¢ikarilabilir.
Eger paydalar esit degilse; once paydalar esitlenir, daha sonra toplama ya da
cikarma yapilir.

Carpma: Paylar ¢arpilir paya, paydalar ¢arpilir paydaya yazilir.

Bolme: Birinci kesir oldugu gibi alinir, ikinci kesir ters ¢evrilerek ¢arpilir.
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ONDALIKLI SAYILAR

Paydasi 10 ve 10’un kuvvetlerinden(10, 100, 1000,... gibi) olusan tiim kesirlere
“ondalik kesir” denir.

Ondalik kesirler genellikle virgiil kullanilarak gosterilirler.

Ondalik Kesirlerde Déort Islem:

Toplama ve Cikarma: Ondalik kesirlerde toplama veya cikarma yapilirken;
sayilar Oncelikle virgiilleri alt alta gelecek sekilde yazilir, daha sonra virgiil
yokmus gibi toplanir veya ¢ikarilirlar(Ondalik kisimlarda toplama veya ¢ikarma
yapilirken, rakam olmayan basamaklarda sifir oldugu diisiiniiliir.). Sonug¢ olarak
bulunan sayida, virgiil hizasina virgiil konularak igslem bitirilir.

Carpma: Ondalik sayilarda carpma islemi yapilirken; sayilar, virgiiller dikkate
alinmadan, alt alta yazilir. Normal c¢arpma islemi yapilir. Bulunan sonugta,
carpanlarda bulunan ondalik basamak sayis1 kadar sola gidip virgiil konulur.

Bolme: Ondalik kesirlerde bolme islemi yapilirken; sayilar, 6nce genisletme
yontemi ile tamsayiya cevrilirler. Genisletme; 10,100, 1000,... gibi 10’un kuvveti
olan sayilardan uygun olani ile yapilir.

ORNEKLER

1. 0,21+1,32-0,01 isleminin sonucu kagtir?

2. (1,2-0,7) .3 isleminin sonucu kagtir?

3. 3, 6 sayis1 0, 18 sayisinin kag katidir?
A) 0,2

B) 2

C)5

D) 20

E) 50



